

别人几分钟学会的流程,他们至少要学4个月 碰到这些特殊的快递员 还请您多一些耐心

“我今天搬东西,没偷懒。”28岁的小亮(化名)昨天傍晚回到了满天星残疾人服务中心,笑眯眯地跟中心负责人刘成峰老师说起一天的工作。

小亮是个自闭症患者,行动迟缓,几乎不和人交流。像他这样的自闭症患者,很少有和外界接触的机会,更别提工作。最近他却乐呵呵地当起了快递员,这是怎么回事呢?

“送货回来后一直在笑,太难得了!”

小亮长得高高大大,身高1.75米,力气很大。这是他在满天星残疾人服务中心的第4年。这4年来,他的活动范围主要是中心和中心为他们开辟的农场。

“他刚来的时候,基本不说话,跟父母也不说。现在很信任我,我问他的话,基本愿意回答。”刘成峰说,小亮有一定的工作能力。平时能帮中心其他严重的患儿喂饭、换尿不湿,还在农场里学会了种葱。

可是,和绝大多数成年自闭症患者一样,他没有工作机会。“他们对外面的世界很好奇,可也害怕。外面的

世界太快了,他们像小蜗牛一样,跟不上外面的节奏。”

最近,宁波市慈善商店给他们递来了橄榄枝——小亮等8个有一定工作能力的大龄自闭症患者成了商店的员工。小亮的工作主要是帮忙在店里整理商品、搬运,短途送货。

“送货回来后,他一直在笑,这样的笑容太难得了。”刘成峰说,小亮很喜欢送快递。在工作人员的陪同下,他把橄榄油送到了第一医院附近的市民家中。这个过程中,他还很难得地开口说了自己的名字,请对方签收快递。

别人几分钟学会,他们至少要学4个月

“看得出来,他非常乐意去迎接这个挑战。”刘成峰说,外人很难想象,送货这样简单的工作对小亮来说有多困难。

这几次,都是由中心工作人员、家长陪同完成的,小亮现在也正学习在一定范围内独立送货。

志愿者们正在想办法逐步让小亮适应快递员这个角色。第一步,是给他一个门牌号,让他在小区里找到住户。小亮认识字,还会一定的电脑知识,但是找到门牌对应的地址却不是件容易的事,要反复练习。而且,

他平衡性不太好,只能走平路。

“我是小亮,这是你的快递,请签收。”刘成峰说,这样一个简单的送快递流程,一般人几分钟就能学会,小亮和他的伙伴们预计至少要学上4个月。

孩子们有工作了,家长也备受鼓舞,有家长主动陪着送货。“很激动,没想到孩子可以这么出色地完成任务。我最大的心愿就是,他能掌握一种技能,当我照顾不了他的时候,他可以适应这个社会,养活自己。看着他的变化,我真的很开心。”



特殊的快递员们在搬运短途配送货品。通讯员供图

这背后,是爱的循环

宁波市慈善商店是一家特殊的商店,由宁波市慈善总会等单位共同主办。卖的商品都来自捐赠,收益都用来做慈善,除义工销售员外其他员工都是特殊人群。

“随着慈善商店的发展,我们需要增加一些人手,做整理和短途配送。如果把把这个业务外包给快递公司,就失去了意义。我们希望能把更多的工作机会留给特殊人群。”负责商店运营的莫益民说,相比社会上普通的工作岗位,慈善商店的工作氛围,能允许自闭症患者“慢慢来”,大家也更能理解他们的状态。

采访中,记者也了解到一件趣事,莫益民和刘成峰是小学至高中的同学。莫益民说:“我以前做外贸,投资了几家公司,赚了些钱。

2011年同学会上,碰到刘成峰,听他说创办了为自闭症儿童提供康复训练的民办康复机构,很震撼。在他的影响下,我也慢慢地走做慈善做公益这条路。没想到,现在能通过慈善商店的平台,能为他那里的自闭症孩子提供就业机会。”

“这是爱的循环。”宁波市慈善总会副秘书长陈海英说,这也是一次尝试,原本相对单打独斗的助残机构之间互相抱团,盘活更多资源,尽可能地帮助更多的残疾人。

陈海英也希望借本报呼吁一下:“接下来,满天星的小伙子们会领到更多的短途派送任务。希望收货的市民能给他们多一点耐心和包容,允许他们动作慢一些。”

记者 王颖 通讯员 毛一波

宁波法官千里办案 外籍老赖终于还钱

“千里迢迢飞到河南,一路飞机+大巴+出租车+小三轮+依靠颜值求搭车,执行现场是谷歌翻译+连比带划+业余翻译,终于圆满完成执行任务。我的26岁,一个不一样的生日。”2月21日晚,宁波鄞州法院执行法官施法官在朋友圈发了这样一条状态。彼时,他刚刚顺利执结了一起外籍老板欠薪案,并在路边小摊以一碗鸡蛋面庆祝了自己的生日。

千里迢迢奔赴河南

该案的申请执行人陈某,曾在宁波一家由外国人开设的服装公司上班,并于2016年5月因公司违法解除合同、扣发工资而诉至鄞州法院。法院依法判决该公司应支付陈某经济补偿金、工资、违约金等共计8万元。判决生效后,该公司未履行,陈某申请法院强制执行。

施法官接到该案后,了解到这家服装公司的法定代表人是一名土耳其人,且因人工成本等问题,已将宁波分公司搬迁至河南商丘。

2月21日下午,施法官和书记员两人坐飞机、乘大巴、打出租车、打小三轮及搭车后,经过十几个小时的曲折旅途,终于在大雪纷飞中辗转找到了位于河南商丘某偏远乡村的该服装公司老板巴图尔(化名)。

有理有据折服外籍老赖

一开始,老板巴图尔气焰嚣张,想仗着自己的外国籍身份向法官施压:“我是来中国投资的外国商人,我爱的是国际法的保护,要审判也只能去国际法庭,不受你们的法律

约束!”

“您虽然是外籍人士,但是您在中华人民共和国境内的民事活动,应适用中华人民共和国法律,除非法律另有规定。”施法官通过谷歌翻译加上手势,向他详细地解释道,“你在我国从事商业活动,依法纳税是你基本的义务。此外你拖欠员工工资迟迟不肯支付,员工提起诉讼,我们法院有权依法作出判决!”

巴图尔狡辩道:“这是公司经营活动造成的债务,不应由我个人承担,你们不能动我的个人财产,更不能抓我!”

“根据《民事诉讼法》规定,对于拒不履行人民法院生效判决、裁定的,可以对法定代表人予以罚款、拘留。”施法官继续道,“同时我们还可以将你录入失信被执行人名单库,对你限制高消费、限制出入境,您将无法乘坐飞机、高铁,更无法到国外去跟客户谈生意了。”

巴图尔的态度瞬间软下来,表示愿意支付工人工资。后经与申请执行人陈某协商后,当场支付6万元现金,并保证剩余款项将按约分期支付。记者 殷欣欣 通讯员 尹彬

宁波市财政局 宁波市地方税务局 关于明确购房补贴办理期限的公告

我市购房补贴政策实施期间,个别符合政策的购房户,因各种主客观原因未能及时办理购房补贴。为进一步落实政策,宁波市财政局、宁波市地方税务局将在一定期限内,允许以上未及及时办理补贴的购房户补办申领手续。有关事项公告如下:

一、在2015年7月1日—2016年12月31日期间购房、其所购商品房在2016年12月31日前已开具交房结算发票或二手房交易已办理产权登记受理、但尚未办理购房补贴的,该部分购房户可在2017年6月30日前补办手续,申领购房补贴。

二、在2015年7月1日—2016年12月31日期间已办理商品房买卖合同备案

(即购买期房)、在2017年以后开具交房结算发票的购房户,其购房补贴在交房结算发票开具的半年内申请办理。

三、补办购房补贴的购房户,商品房凭备案的买卖合同(二手房凭产权登记受理单)、不动产登记证(或房屋使用权证)、契税完税凭证,以及本人身份证件、银行卡(发放补贴使用),向当地财税部门补办补贴申领手续。

若有疑问,可致电12366向当地财税部门咨询。

特此公告。

宁波市财政局 宁波市地方税务局
2017年2月24日